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 للحل : ثمارين الرابعالمحور 

 ثمارين حول موازنة المبيعات

 التمرين الأول:

 :2005( خلاٌ ظىت    Aوالتي جخػلم بمبُػاث االإىخىج )إلًُ البُاهاث الخالُت 

 6 5 4 3 2 1 الشهش

 90 110 80 80 90 70 االإبُػاث

 12 11 10 9 8 7 الشهش

 130 140 120 120 130 100 االإبُػاث

 

 :المطلوب

 .2006بػذ هشفً غً مشهبت الاججاه الػام للمبُػاث ،كذس مبُػاث الفطل الأوٌ مً ظىت -1

 . 2006الأوٌ لعىت  الفطلكذس مبُػاث   االإشهبت االإىظمُتإرا وحذث  -2

                             .2006إرا كمىا بذمج االإشهبخين هُف ًمىً جلذًش مبُػاث الفطل الأوٌ مً ظىت -3

 

 :الثانيالتمرين  

ف الؤشهاس واهذ هما ًلي: 2005( لعىت (Bمبُػاث االإىخىج    إغافت إلى مطاسٍ

 

 6 5 4 3 2 1 الشهش

 60 80 120 90 60 50 م الؤشهاس

 90 140 150 110 90 80 االإبُػاث

 12 11 10 9 8 7 الشهش

 60 80 110 100 70 80 م الؤشهاس

 80 90 120 110 100 100 االإبُػاث

 

 المطلوب: 

ف الؤشهاس،خذد مػادلت الاهدذاس بُنهما. -1  بػذ جدذًذ كىة الػلاكت بين االإبُػاث ومطاسٍ

ف الؤشهاس للشهش الأوٌ مً ظىت ًخىكؼ ؤن  -2 ذ مطاسٍ ما هى حجم االإبُػاث االإلذسة لهزا  ،(5\1)ؤي: غً آخش معخىي لها بخمغ 2006جضٍ

 الشهش؟

 :الثالثالتمرين  

 ًلي: واهذ مىصغت غلى الفطىٌ وغلى االإىاؾم هما (Q2)و (Q1)االإىخىحين  مبُػاث    

   :  اليعب خعب الجهاث: اليعب خعب الفطىٌ

        3ج  2ج  1ج  4ف  3ف  2ف 1ف  

 Q1 10% 20% 20% 50% 30% 30% 40%مىخج 

 Q2 15% 15% 30% 40% 25% 50% 25%مىخج 

   دج. 300000دج و  120000غلى الخىالي:  (Q2)و (Q1) خُث بلغذ مبُػاث االإىخىحين

 المطلوب : 
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 إغذاد مىاصهت االإبُػاث خعب:الفتراث,الجهاث,االإىخىحاث. -1 

 مىاصهت االإبُػاث غمً وزُلت واخذة.إغذاد -2 

 التمرين الرابع:

 في الجذوٌ ؤدهاه: تؤسظعاث خعب الفطىٌ الأسعػت  مً االإىخىحاث:الدذًذ،الششب والضحاج مىحداخذي االإمبُػاث 

 4الفطل  3الفطل  2الفطل  1الفطل  

 %50 %25 %30 %20 الدذًذ)ط(

 %30 %50 %30 %30 الششب )ع(

 %20 %25 %40 %50 الضحاج )ص(

 140000 160000 120000 100000 المجمىع

 ٌ  الخالي: ؤهم الجهاث التي واهذ جىصع غليها مبُػاث االإىخجاث الثلازت جىحح في الجذو

 الضحاج )ص( الششب )ع( الدذًذ)ط( 

 %50 %40 %50 وهشان

 %50 %60 %50 ظىُىذة

 المطلوب :  

 إغذاد مىاصهت االإبُػاث خعب:الفتراث,الجهاث,االإىخىحاث.  -1 

 إغذاد مىاصهت االإبُػاث غمً وزُلت واخذة. -2 

 التمرين الخامس:

 خلاٌ العىت: (Q2)و (Q1)الجذوٌ ؤدهاه ًمثل الخلذًشاث والؤهجاصاث للمىخىحين   

 Rالؤهجاصاث: Pالخلذًشاث: 

 CP QP PP QR PR 

Q1 200 200 350 300 400 

Q2 400 500 400 600 500 

 خعاب اهدشاف الهامش الىلي)غلى الخلذًشاث( زم حضءه إلى:-1المطلوب:    

 اهدشاف الهىامش الجضئُت. -ؤ                  

 اهدشاف في الىمُاث الؤحمالُت.-1اهدشاف الىمُاث, زم حضء اهدشاف الىمُاث إلى:    ب-ب                 

 .اهدشاف هاجج غً الخىصَؼ االإشجح للمبُػاث-2ب        

 التمرين السادس:

 هما ًلي: Cو  Bو  Aالخالُت واالإخػللت بالخلذًشاث والؤهجاصاث الشاضت باالإىخجاث : البُاهاثإلًُ 

 Cp Qp Pp Qr Pr 

-A- 10 1000 10 1200 20 

-B- 20 1500 25 1800 25 

-C- 25 2000 20 2500 25 

ت، زم حضءه إلى :ف خعاب الاهدشاف -/1المطلوب:  ي الهامش غلى الخيالُف الخلذًشٍ

  اهدشاف في الهىامش الجضئُت .-ؤ-1          

 اهدشاف في الىمُاث الؤحمالُت . -١-ب   حضء اهدشاف الىمُاث إلى:،الىمُاث  اهدشاف في -ب-1           

 اهدشاف هاجج غً الخىصَؼ االإشجح للمبُػاث.  -٢-ب       
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 1ثمارين حول موازنة الانتاج 

 

 التمرين الأول:

 بىاظؿت الػماٌ والآلاث مخؿلباث الػملُت الؤهخاحُت) للُىم الىاخذ( واهذ هما ًلي: (y)و x) ًخم إهخاج االإىخىحين )

 ظاغت غمل ًىمُا. 16جخؿلب هلى الىخذجين مً االإىخىحين لأسعػت ظاغاث مً غمل الػماٌ وباميان الػماٌ جلذًم  -1

للػػف مً رلً ، باميان الآلاث ؤن حػمل ما  (y)لثلازت ظاغاث غمل غلى الآلاث وجخؿلب الىخذة مً  (x)جخؿلب الىخذة مً االإىخىج  -2

 ظاغت غمل ًىمُا. 18ملذاس 

 االإىخىج  غً زلازت وخذاث.فإهه لا ًمىً ؤن ًخػذي الؤهخاج الُىمي مً هزا  (x)االإىخىج هظشا للؿلب االإىخفؼ غلى  -3

 :المطلوب

 ون ؟ 40ون و  30هي غلى الخىالي:(y)و  (x)ا هي ؤغظم هدُجت ًمىً جدلُلـــها إرا غلمذ ؤن ؤسباح االإىخىحينم -1

 ون للعاغت هل جىصح بخىظُف هاجه العاغاث ؟ 7ظاغاث مً غمل الػماٌ بخيلفت : 10إرا جىفشث إمياهُاث مالُت حعمذ بخىفير  -2

 التمرين الثاني:

ش البتروٌ ًخم إهخاج مىخىحين    بدُث:(II) و(I) في غملُخين (Y) و(X) في إخذي وخذاث جىشٍ

 .(II)والباقي مً غمل الػملُت  (I)مً غمل الػملُت  4\3لـ: (X)ًدخاج  -

 .(II)والباقي مً غمل الػملُت  (I)مً غمل الػملُت  4\1لـ: (Y)ًدخاج  -

 ظاغت غمل ًىمُا. 40وبإميانهم جلذًم  (II)ظاغاث في الػملُت  10و (I)ملُت ظاغت غمل في الػ 20باميان الػماٌ جلذًم  

 ؾً هحجم إهخاجي. 2\3باميانها اظدُػاب ًىمُا  (I) الػملُت -

 ؾً هحجم إهخاجي. 3باميانها اظدُػاب ًىمُا  (II) الػملُت -

 ؾً. 4مخاصن الىخذة لا ًمىً ؤن حعخىغب ؤهثر مً  -

 جىصع بالدعاوي بين الػملُخين. دج ، 90جيالُف  هلى الػملُخين هى:  مجمىع

 دج. 135هى: (y)دج،وظػش اللتر مً  255هى: (x)ظػش بُؼ اللتر مً 

 :المطلوب

 خذد ؤخعً ؤداء اكخطادي للىخذة. -1 

)ما سؤًً في هزه ما جإزير هزا غلى ؤداء الىخذة  الأولى  غمل الػملُت  هطف  ًخؿلب  ؤضبذ (x)بػذ إدخاٌ جدعِىاث غلى االإىخىج  -2 

 ؟ الخدعِىاث(

 

 التمرين الثالث:

 واهذ مدذدة معبلا هما ًلي: (B)وخذة مً االإىخىج  1000جلذًشاث إهخاج   

 دج للىخذة.  20بعػش وخذوي:  الأولُت وخذة مً االإادة  500 

 دج للىخذة. 25ظاغت غمل ًذ غاملت مباششة بعػش وخذوي  240  

،)وخذة الػمل باليعبت للُذ الػاملت غير االإباششة هي ظاغت غمل ًذ غاملت دج 9000غاملت غير مباششة بخيالُف إحمالُت كذسها  ًذ 

 (.ةمباشش 

 باظخخذام: (B) مً االإىخىج وخذة 1200بػذ اللُام بالػملُت الؤهخاحُت جم إهخاج   

 دج للىخذة . 25ب: االإادة الأولُتوخذة مً  600

 دج للعاغت الىاخذة . 30مل ًذ غاملت مباششة ب:ظاغت غ 250

 .دج مخغيرة 2500منها دج 10000ظاغت غمل ًذ غاملت غير مباششة بخيالُف إحمالُت كذسها 250



ً في  تمداغشاث وجماسٍ   4 |ـــــــــــــــــــبذاس غاشىس ......................................................................................................................................................................ـــــــــــــــــــــاالإىاصهاث الخلذًشٍ

  

 :المطلوب  

 في حذوٌ خذد الاهدشاف في حمُؼ غىاضش الؤهخاج. -/1

 بػذ خعابً الاهدشاف الؤحمالي وجدلُله ؤخعب ما ًلي:  -/2

   الاهدشاف في االإادة الأولُت زم الُذ الػاملت االإباششة زم خلل الاهدشاف في وليهما  -1

 إلى:اهدشاف في الىمُاث واهدشاف في الخيالُف زم مثلهما بُاهُا.    

 الاهدشاف في الُذ الػاملت غير االإباششة زم خلله إلي : -2

 .اهدشاف االإشدود-3اهدشاف اليشاؽ  -2اهدشاف االإىاصهت -1  

 

 التمرين الرابع: 

ذ غاملت مباششة وؤغباء غير مباششة لىسشت التي وخذة الػمل فيها هي ظاغت ًذ غاملت مباششة     .إهخاج االإىخىج )ن( ًخؿلب مادة ؤولُت )م( وٍ

 االإػؿُاث الشاضت بالخيلُف هي والخالي: -/1 

 دج 142الخيلفت النهائُت المدذدة معبلا:-  

 وخذة مً االإىخىج )ن(. 1200المدذد معبلا االإبُػاث)الؤهخاج( -

 دج. 140وخذة مً االإىخىج )ن(،الخيلفت النهائُت الفػلُت : 1148االإبُػاث الفػلُت :-

 االإػؿُاث الخىمُلُت:-/2 

 دج للىغ. 25هغ بعػش  1056الاظتهلاواث المدذدة معبلا مً االإادة )م( :-

 دج للعاغت. 40بعػش ظاغت  600الُذ الػاملت االإباششة المدذدة معبلا : -

 دج. 120000الأغباء غير االإباششة )المدذدة معبلا( :  -

 دج للىغ. 28هغ بعػش  1010الاظتهلاواث الفػلُت مً االإادة الأولُت )م( : -

 دج للعاغت . 45ظاغت بعػش  550الُذ الػاملت االإباششة الفػلُت  -

 دج. 75000:دج، الأغباء الثابخت 107690الأغباء غير االإباششة بلغذ: -

 المطلوب: 

 خعاب الاهدشاف الؤحمالي في الخيالُف.-(1

 الػاملت االإباششة،غلى    حضء الاهدشاف الؤحمالي إلى اهدشافاث غلى االإىاد الأولُت ،غلى الُذ-(2

 الُذ الػاملت غير االإباششة. 

 جدلُل ول الاهدشافاث المدطل غليها. -(3
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 2ثمارين حول موازنة الانتاج 

 التمرين الأول:

 الجذوٌ ؤدهاه ًمثل الؤهجاصاث والخلذًشاث لثلازت مىخجاث هما ًلي: 

  Cp Qp Pp Qr Pr 

-A- 10 500 20 550 95 

-B- 20 600 40 700 40 

-C- 50 900 70 950 80 

 - 2200 - 2000 - المجمىع

ت، زم حضءه ف خعاب الاهدشاف -1المطلوب:  إلى :ي الهامش غلى الخيالُف الخلذًشٍ

  اهدشاف في الهىامش الجضئُت .-ؤ              

 حضء اهدشاف الىمُاث إلى:،الىمُاث  اهدشاف في -ب             

 اهدشاف في الىمُاث الؤحمالُت . -1-ب 

 اهدشاف هاجج غً الخىصَؼ االإشجح للمبُػاث.  -2-ب 

 وخذة   16000وحجم العىق الخلذًشي هى : %5إرا واهذ خطت االإؤسظعت الفػلُت في العىق هي :-2

 اخعب: اهدشاف حجم العىق ، اهدشاف خطت العىق.  

 

 :الثانيالتمرين 

(  ًخاح لػماٌ الىسشت (1)ظاغاث غمل لخطبذ حاهضة )في الىسشت  5بدُث جخؿلب الىخذة مً وليهما ،في زلار وسشاث  (B) و A)ًخم إهخاج)

 ظاغت .  20الػمل الإذة (1)

ًمىً إنهاء ؤهثر  بدُث لا (B)فتهخم باالإىخج  (3)ًمىً إنهاء ًىمُا ؤهثر مً وخذجين . ؤما الىسشت  فلـ بدُث لا (A)باالإىخج  (2)تهخم الىسشت 

 وخذاث ًىمُا . 3مً 

 و. ن  80ولها زابخت وجلذس بـ :  (1)إرا واهذ ؤغباء الىسشت 

 و. ن  30و. ن ،  20خىالي : فهي مخغيرة وهي غلى ال (3)و (2)ؤما ؤغباء الىسشخين 

  و. ن . 50هى  (B)و. ن ، و 60هى  (A)ظػش بُؼ 

 ما هي ؤغظم هدُجت ًمىً جدلُلها . -1المطلوب:

ادة االإمىىت لللُىد الىادسة والتي جدعً مً -2 ظاغاث  5جىفشث لذي االإؤسظعت إمياهُاث مالُت حعمذ  بخىفير  -3       ىدُجت . ال ما هي الضٍ

 ؟خىظُف هزه العاغاثبهل جىصح ن للعاغت،و  5بخيلفت   (1)في الىسشت  غمل إغافُت

 

 :الثالثالتمرين 

ظاغت غمل ًذ غاملت في وسشت)التي وخذة  500وخذة مً االإىخىج )ٌ( بمـعخىي : 1000في بذًت الشهش خذد غذد العاغاث التي ًخؿلبها إهخاج 

 دج للعاغت. 120ب:الػمل فيها هي ظاغت غمل ًذ غاملت مباششة(، بخيلفت كذسث 

ظاغت غمل للُذ الػاملت ،بخيالُف مخغيرة  500دج،لحجم ظاعي كذسه: 75000في نهاًت الشهش واهذ الأغباء االإسجلت لهاجه الىسشت جلذس ب:

 وخذة. 800دج.هما بلغ الؤهخاج مً )ٌ(: 25000كذسها :

اث اليشاؽ:-1المطلوب:  غمل. ظاغت 700،600،500،400إهجاص االإىاصهت االإشهت الإعخىٍ

 خعاب الاهدشاف الؤحمالي لأغباء هاجه الىسشت  زم جدلُل هزا الاهدشاف. -2
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 الرابع:التمرين 

 ؤظهشث إخطائُاث مطلدت الخىصَؼ في إخذي االإؤسظعاث الىخائج الخالُت:-ؤ

 ولم 10000 ولم 7500 ولم 5000 البُان

 دج 100000 دج 75000 دج 50000 الخيالُف االإخغيرة

 دج 10000 دج 10000 دج 10000 الخيالُف الثابخت

 دج 110000 دج 85000 دج 60000 الخيالُف الؤحمالُت

 

 وخذة مباغت 5000ولم مىافم لحجم إهخاج مباع كذسه: 7500اليشاؽ الػادي لهاجه االإطلدت هى  -ب

دج  137500لهاجه االإطلدت:وخذة ، في خين بلغذ الخيالُف الفػلُت  5700خلاٌ العىت خللذ االإطلدت حجم إهخاج مباع بلغ : -ج

 ولم. 8500:خىاليبُػه   مً ؤحل هزا الؤهخاج دج هخيالُف زابخت ،خُث جؿلب 10000منها

 :المطلوب

 إغذاد االإىاصهت االإشهت لأغباء االإطلدت . -1

 كبل ؤخز الخيالُف الثابخت بػين الاغخباس:ؤخعب الاهدشاف الؤحمالي للمطلدت زم خلله إلى :-2

 اهدشاف في الىمُاث.-الُف باهدشاف في الخي -ؤ

 بػذ ؤخز الخيالُف الثابخت بػين الاغخباس:ؤخعب الاهدشاف الؤحمالي للمطلدت زم خلله إلى :-3

 =ب(.۳=ؤ و ٢+١اهدشاف اليشاؽ )لا خظ ؤن  -۳اهدشاف االإشدود  -٢اهدشاف االإىاصهت -١

 الخامس:التمرين 

ذ غاملت غير مباششة ، جلذًشاث اخخُاحاث الىخذة مً ًخم إهخاج االإىخىج )ن( باظخػماٌ مادجين ؤولُخين )ع(  ذ غاملت مباششة وٍ و)ص( وٍ

 )ن( للمىاد الأولُت هي:

 دج للىخذة. 40وخذجين مً )ص( ب:–دج للىخذة  25وخذاث مً االإادة )ع( ب: 3-

 دج للعاغت. 100ظاغت غمل ب: 100وخذة مً )ن( باليعبت للُذ الػاملت هي: 400جلذًشاث إهخاج  

 دج.  12000الؤحمالي للُذ الػاملت غير االإباششة: االإبلغ-

 في نهاًت الفترة سجلذ االإػلىماث الخالُت:

 وخذة مً االإىخىج )ن( جؿلبذ الآحي: 600جم إهخاج 

 دج للىخذة. 20وخذة مً )ع( ب: 1600-

 دج للىخذة. 50وخذة مً )ص( ب: 1220-

 دج للعاغت. 200ظاغت غمل ًذ غاملت مباششة ب: 120-

 دج هخيالُف زابخت. 10000دج منها:15000غير االإباششة للُذ الػاملت بلغذ: الأغباء-

 : المطلوب

 في حذوٌ خذد الاهدشاف في حمُؼ غىاضش الؤهخاج. -1

   اخعب الاهدشاف في االإادة الأولُت زم الُذ الػاملت االإباششة زم خلل الاهدشاف في وليهما -2

 إلى:اهدشاف في الىمُاث واهدشاف في الخيالُف زم مثلهما بُاهُا.    

 اخعب الاهدشاف في الُذ الػاملت غير االإباششة زم خلله إلي :-3

 اهدشاف االإشدود.-3اهدشاف اليشاؽ  -2اهدشاف االإىاصهت -1  
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 ثمارين حول موازنة التموينات

 التمرين الأول: 

 إهخاج االإىخىج )ن( ًخم باظخػماٌ االإادة )م( ، الاظتهلان العىىي مً هاجه االإادة خذد  

 دج . 300000بمبلغ:  

 %.16.2دج   مػذٌ الدُاصة خذد ب: 300مً احل الخىسٍذ بهزه االإادة هلىم بخلذًم ؾلبُت للمىسد في ول مشة ،جيلفت الؿلبُت الىاخذة  

 المطلوب:  

 تي جىحح:خذد ضُغ االإػادلاث ال -1

 جيلفت جلذًم الؿلبُاث الؤحمالُت . - ؤ

 جيلفت الدُاصة.  - ب

ً الؤحمالُت.      - ث  جيلفت الخخضٍ

2- .ً  مً خلاٌ االإػادلاث ماهى حجم الؿلبُاث الزي ٌػؿي ؤدوى جيلفت للخخضٍ

 جإهذ مً الىخائج خعابُا و بُاهُا. -3

 

 التمرين الثاني:  

دج، جيلفت جلذًم  100وخذة للشهش)زابذ غلى مذي العىت(،ظػش الىخذة مً االإادة )ؤ( هى: 50الاظتهلان الشهشي مً االإادة )ؤ( خذد ب: 

 %. 8دج مػذٌ الدُاصة مدذب:  150ؾلبُت هي: 

 المطلوب: 

ً باالإادة)ؤ( ؟ ما -1  هى حجم الؿلباث الزي ٌػؿي الىمُت الاكخطادًت للخمىٍ

 ً االإىافلت للىمُاث الاكخطادًت ؟هي فتراث الخمىٍ ما -2

ً جيىن في ؤدوى معخىي لها غىذ حعاوي جيلفت الدُاصة مؼ جيلفت جلذًم الؿلبُاث. -3  وحح خعابُا وبُاهُا ؤن جيلفت الخخضٍ

 

 التمرين الثالث:  

ً باالإادة )ط( خذد الاظتهلان الشاص بعىت   مً هاجه االإادة بالىمُاث همالي: 2006لغشع الخمىٍ

 المجمىع 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 الأشهش

 100 7 8 9 8 4 5 6 7 10 12 12 12 الاظتهلان

 

 %. 5دج،مػذٌ الدُاصة  20دج ،جيلفت جلذًم ؾلبُت  200ظػش الىخذة مً االإادة)ط( 

ً. 3دج، مخضون الأمان 4000وخذة بمبلغ 20مخضون ؤوٌ االإذة  ً مدذدة بشهشٍ  وخذاث ،فترة الخمىٍ

 المطلوب:

ً باالإادة)ط(؟هي  ما -1  الىمُت الاكخطادًت االإثلى للخمىٍ

خ جلذًم الؿلبُاث لػمان غذم اهلؿاع  -2 ىاثخذد جىاسٍ  مداظبُا وبُاهُا ؟ 2006باالإادة)ط( لعىت  الخمىٍ

ً باالإادة )ط( لعىت  -3  ؟ 2006كذم مىاصهت الخمىٍ

 

 التمرين الرابع:

دج ،مػذٌ الدُاصة  10االإادة )م( غلى مذي الشهش،جيلفت جلذًم ؾلبُت واخذة هي:وخذة مً  2.5مً ؤحل إهخاج االإىخىج )ن( هدخاج ًىمُا إلى 

 دج جمثل االإادة الأولُت الشعؼ منها. 40،الخيلفت النهائُت للمىخىج )ن( جلذس ب: %8ًمثل:
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 125شهش(،وؤن االإؤسظعت جدخفظ  دائما بمخضون ؤوٌ االإذة ًلذس ب: 12غلى افتراع ؤن وجيرة الاظتهلان جبلى هما هي غلى مذاس العىت)

 وخذة)ؤي شهش(.  75وخذة،هما ؤن مخضون الأمان مدذد ب:

 المطلوب:

 خذد حجم الؿلباث الامثل والىمُت الاكخطادًت االإىافلت لزلً. -1

ً وفلا لىمُاث زابخت :في إؾاس إغذاد مىاصهت ا -2  لخمىٍ

ً باالإادة ) -1 خ الخمىٍ  ( مداظبُا.مخذد جىاسٍ

ً باالإادة)        -2                              .(مإغذاد مىاصهت الخمىٍ

ً وفلا لفتراث زابخت: -3   في إؾاس إغذاد مىاصهت الخمىٍ

ً باالإاد) -1             خ الخمىٍ  ( مداظبُا.مخذد جىاسٍ

            2- ً  باالإادة )م(. إغذاد مىاصهت الخمىٍ

 

 :الخامسالتمرين 

 مً االإادة )ٌ(: 2006الجذوٌ ؤدهاه ًمثل الاظتهلان المدذد لعىت  

 

 

 6 5 4 3 2 1 الأشهش

 200 200 250 250 150 200 الاظتهلان

 12 11 10 9 8 7 الأشهش

 250 250 250 200 50 150 الاظتهلان

 

ً  50بمعخىي  وخذة مً االإادة )ٌ(، مخضون الأمان خذد 350 ما ًلذس ب: 2005االإؤسظعت في نهاًت ظىت جبلى في مخاصن  وخذة، فترة الخمىٍ

 .شهشان

 %. 15دج، مػذٌ الدُاصة  50دج، جيلفت جلذًم ؾلبُت واخذة هي 10ظػش الىخذة مً االإادة)ٌ(  

 :المطلوب

 االإىافلت لزالً.خذد حجم الؿلباث الامثل والىمُت الاكخطادًت -1

ً وفلا لىمُاث زابخت :-2  في إؾاس إغذاد مىاصهت الخمىٍ

ً باالإادة )ٌ( مداظبُا. -2 خ الخمىٍ  خذد جىاسٍ

ً باالإادة )ٌ( بُاهُا.  -3 خ الخمىٍ  خذد جىاسٍ

ً باالإادة)ٌ( لعىت  -3              .2006إغذاد مىاصهت الخمىٍ

ً وفلا لفتراث زابخت: -3   في إؾاس إغذاد مىاصهت الخمىٍ

ً باالإاد)ٌ( مداظبُا. -1             خ الخمىٍ  خذد جىاسٍ

ً باالإاد)ٌ( بُاهُا.-2             خ الخمىٍ  خذد جىاسٍ

ً لعىت  -3              .2006إغذاد مىاصهت الخمىٍ
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 ثمارين حول موازنة الاستثمار

 التمرين الأول:

 آلخين، والجذوٌ ؤدهاه ملشظ الإػؿُاث خىٌ الآلخين:مً ؤحل إهخاج االإىخىج)ط( ًخاح لإخذي االإؤسظعاث الاخخُاس بين  

 مػلىماث خىٌ الآلاث :          

 )ًؿبم الاهخلان الشؿي غلى الآلاث(

 الؤهخاج مً االإىخىج )ط( في العىت:

 ظػش 

 الششاء 

 مػذٌ

 الاهخلان

 مػذٌ

بت  الػشٍ

 الشامعت الشابػت الثالثت الثاهُت الأولى

 1800 1600 1400 1200 1000 % 50 % 20 60000 1آلت 

 1800 1600 1400 1200 1000 % 50 % 20 80000 2آلت 

  

 دج للىخذة. 80دج بخيلفت  120ظػش بُؼ الىخذة مً )ط( هى  -

ا. 10مػذٌ خطم الؤًشاداث  -   % ظىىٍ

 بػذ جلُُمً لللُمت الدالُت للإًشاداث ليل آلت ما هي الآلت التي جلترح اكخىاءها؟ -1المطلوب:

 ما هى ؤدوى ظػش ًمىً ؤن ًباع به االإىخىج )ط(؟   -2           

 التمرين الثاني: 

 مً احل اكخىاء آلت جيخج االإىخىج )ن( جم حمؼ االإػلىماث االإلشطت في الجذوٌ ؤدهاه، والتي جخػلم بثلازت آلاث جيخج االإىخىج )ن( :   

 مػلىماث خىٌ الآلاث :

 )ًؿبم الاهخلان الشؿي غلى الآلاث(

 الؤهخاج مً االإىخىج )ن(

 في العىت:

 ظػش 

 الششاء

 مػذٌ

 الاهخلان

 مػذٌ

بت  الػشٍ

 الشامعت الشابػت الثالثت الثاهُت الأولى

 - 1400 1200 1000 800 % 50 % 25 100000 1آلت 

 1800 1600 1400 1200 1000 % 50 % 20 120000 2آلت 

 - - - 2000 1000 % 50 % 50 150000 3آلت 

 دج للىخذة. 90دج، هما ًيلف  150االإىخىج )ن(  ظػش بُؼ -

ا : 10جدذ مػذٌ خطم للإًشاداث  المطلوب:   % ظىىٍ

 بػذ جلُُمً لللُمت الدالُت للإًشاداث ومػذٌ الػائذ الذاخلي و فترة      -1  

 الاظترداد ليل آلت ما هي الآلت التي جلترح اكخىاءها؟               

 ن ًباع به االإىخىج )ن(؟  ما هى ؤدوى ظػش ًمىً ؤ -2  

 غلى االإؿلبين العابلين ؟  إرا جمذًذ فترة الاظدثماس في الآلت الثالثت )جىشاس الاظدثماس( ما جإزير هزا -3   

 

 التمرين الثالث: 

 ؤسادث إخذي االإؤسظعاث الخىظؼ في وشاؾها الؤهخاجي للمىخىج )ٌ( ، وغػذ ؤمامً االإػلىماث ؤدهاه والتي جخػلم بألخين هما ًلي:  

 

 مػلىماث خىٌ الآلاث :

 ًؿبم الاهخلان الشؿي غلى الآلاث(

 (ٌالؤهخاج مً االإىخىج )

 في العىت:
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 ظػش 

 الششاء

 الػمش

 الضمني

 مػذٌ

بت  الػشٍ

 الثالثت الثاهُت الأولى

 6000 6000 6000 % 50 ظىىاث 3 900000 1آلت 

 4000 4000 4000 % 50 ظىىاث 3 600000 2آلت 

 دج. 120دج ، جيلفت الىخذة  200ظػش بُؼ االإىخىج )ٌ(  -

ا. 10مػذٌ خطم الؤًشاداث   -  % ظىىٍ

 فترةالاظترداد ليل آلت ما هي الآلت التي جلترح اكخىاءها؟بػذ جلُُمً لللُمت الدالُت للإًشاداث ومػذٌ الػائذ الذاخلي و  -1المطلوب:

 ما هى ؤدوى ظػش ًمىً ؤن ًباع به االإىخىج )ط(؟ - 2

 

 التمرين الرابع:

دج ، فلشسث اظدثماسها في ششاء آلت ، ًخاح للمؤسظعت الاخخُاس بين إهخاج  120000جىفشث لذي إخذي االإؤسظعاث إمياهُاث مالُت كذسها  

 ( .مىخىحين )ؤ( و )ب

 مػلىماث خىٌ االإىخىحاث :

 )ًؿبم الاهخلان الشؿي غلى الآلت(

 الؤهخاج مً االإىخىحاث  في العىت:

 :ظػش البُؼ 

 دج

 الخيلفت:

 دج

 مػذٌ

بت  الػشٍ

 الشابػت الثالثت الثاهُت ولىالأ 

 800 600 400 200 % 30 140 200 )ؤ(

 - 500 300 100 % 30 150 300 )ب(

 .ظىىاث 3ظىىاث،ؤما االإىخىج )ب( فلمذة  4االإىخىج )ؤ( الإذة ًمىً للآلت ؤن جيخج  -

 المطلوب:

 % ؤي مىخج جلترح إهخاحه؟ 10بمػذٌ خطم – 1

 ما هى ؤدوى ظػش ًمىً ؤن ًباع به االإىخج الزي جلترح اكخىاءه؟ -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


